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Τη συμμετοχή της Ελλάδας στην πρωτοβουλία Via
Carpathia ζητά η Πολωνία
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Σε διεύρυνση της συνεργασίας Ελλάδας-Πολωνίας προσβλέπουν τόσο ο πρόεδρος της
Δημοκρατίας της Πολωνίας, Άντρζεϊ Ντούντα, όσο και ο πρωθυπουργός της χώρας
μας.

Κατά την υποδοχή του κ. Ντούντα στο Μέγαρο Μαξίμου ο Αλέξης Τσίπρας είπε ότι
«είναι για μας σημαντική ευκαιρία η επίσκεψή σας για να αναδείξουμε τις
μακρόχρονες σχέσεις φιλίας, τα θερμά συναισθήματα που τρέφουμε οι δύο λαοί».

Οι δύο άνδρες συζήτησαν ζητήματα ευρύτερης συνεργασίας ανάμεσα στις χώρες της
Ανατολικής Ευρώπης και των Βαλκανίων, ενώ ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην
ανάπτυξη δικτύων ενέργειας και μεταφορών. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με πληροφορίες
που μεταφέρει το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων, συζητήθηκαν οι οδικές συνδέσεις
των Βαλκανίων με την Ανατολική Ευρώπη.

Κατά τις ίδιες πληροφορίες, ο Πολωνός πρόεδρος κάλεσε την Ελλάδα να 
συμμετάσχει στην πρωτοβουλία Via Carpathia.

Να σημειωθεί ότι ο αυτοκινητόδρομος Via Carpathia θα ξεκινά από τη Λιθουανία και
θα διασχίζει τη νότια Πολωνία, τη Σλοβακία, την Ουγγαρία, τη Ρουμανία και τη
Βουλγαρία καταλήγοντας στην Ελλάδα και το ελληνικό οδικό δίκτυο.

Επίσης, συζητήθηκε ο νέος ενεργειακός χάρτης της περιοχής. Υπενθυμίζεται, ότι η
Ελλάδα και η Πολωνία είναι οι μόνες ευρωπαϊκές χώρες, στις οποίες υπάρχουν
προοπτικές για εισαγωγή σχιστολιθικού αερίου.

Πέραν των παραπάνω, ο Έλληνας πρωθυπουργός πρότεινε στον πρόεδρο της
Πολωνίας οι δύο χώρες να εμβαθύνουν τη συνεργασία τους σε τομείς ενδιαφέροντος,
που έχουν να κάνουν, τόσο με την οικονομία, το εμπόριο, την ενέργεια και τις 
επικοινωνίες και τις μεταφορές.

Από την πλευρά του ο κ. Ντούντα σημείωσε ότι «υπάρχουν πάρα πολλά στοιχεία όπου
μπορούμε να αναπτύξουμε ακόμα μια μεγαλύτερη δυναμική στις σχέσεις μας.



Με ενδιαφέρει ιδίως η εμβάθυνση της οικονομικής συνεργασίας και η ανάπτυξη
εντατικότερων εμπορικών σχέσεων.

Χαίρομαι ιδιαίτερα που θα έχω την ευκαιρία να συναντηθώ με ισχυρούς Έλληνες 
εφοπλιστές. Και ευελπιστώ ότι αυτή η συνεργασία στο θαλάσσιο και ναυπηγικό
τομέα θα δώσει μια νέα ώθηση στην ανάπτυξη».


